

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero: 3 meses, ptas. 8,50

Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales
Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante
La correspondencia administrativa debe dirigirse AL ADMINISTRADOR

Redacción e Imprenta:

PLAZUELA DE SAN MARTÍN, NÚM. 5.

SEGOVIA

Administración: Plaza Mayor, 5.



EL NIÑO

Paquito Espiñes y Fernández

Ha fallecido a las cinco de la tarde de ayer

A los 27 meses de edad

Sus desconsolados padres don José y doña Paz, abuela y demás familia,

Ruegan a sus amigos asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar esta tarde a las seis, desde la casa mortuoria, Daoiz, 27, al Cementerio del Angel; por lo que les quedarán altamente agradecidos.

En los Balkanes

Continúa la expectación, ante lo que pueda suceder en Rumanía, Grecia y Bulgaria, como resultado de las invitaciones que los aliados hacen con insistencia y de las advertencias amistosas con que Alemania y Austria procuran que aquellas no sean aprovechadas.

La Prensa de los países beligerantes, juzga la cuestión de distintos modos, distinguiéndose la francesa y la inglesa por sus rotundas afirmaciones sobre la intervención, por lo menos de Grecia y Bulgaria, a favor de los aliados.

Los periódicos alemanes como si temieran deshacer alguna combinación, se muestran muy parcos en el comentario y solo afirman, con rara unanimidad, que búlgaros y rumanos, no piensan en salir de la neutralidad.

Por lo visto, el único país balkánico que se siente guerrero es Grecia y hacia que lado se inclinará? hasta el último momento será un emigma, pues ir al lado de Turquía es contrario a sus intereses pero el que los Dardanelos cambien de dueño y sobre todo de régimen, tampoco le es favorable.

Prescindiendo de trabajos diplomáticos, cuyo resultado nunca puede preverse, es lo cierto que Turquía recibe toda clase de elementos, procedentes de Alemania lo cual, mirando el mapa, es bastante significativo.

La indecisión que hay en los Dardanelos, puede que prolongue la intervención balkánica en la contienda, pues los irresolutos, como lo son principalmente por debilidad, han de mirar siempre lo distinto que es mezclarse en una contienda, contra un país ya debilitado ó contra uno que aún no gastó energías.

Si la escuadra aliada vislumbrase el mar de Marmara, como

en los Balkanes debe constituir ideal el que Turquía desaparezca de Europa, quizá se aplicase el refrán del «árbol caído», pero mientras el Imperio otomano se sostenga en sus límites actuales, con la nada despreciable ayuda de sus Imperiales amigos, mirarán lo que hacen los pequeños Estados de Oriente.

Después de todo, una Confederación balkánica, no sería tan difícil de establecer y con ella, algunos intereses que se creen muy seguros puede que se tambaleasen, viniendo a resultar el Mediterráneo, propiedad de quienes tienen en él sus costas; este peligro, que no puede haber pasado desapercibido a la diplomacia, puede que sea la única causa de que aún no se hayan resuelto, ni el forzamiento de los estrechos, ni la intervención de los países balkánicos.

INFORMACION MILITAR

ARTILLERIA

Vacante de profesor.—Se anuncia una vacante de primer teniente, ayudante de profesor en la Academia del Arma

CUERPO DE OFICINAS

Destino.—Es destinado al Ministerio de la Guerra, el oficial tercero D. Eleuterio Nistal.

De reemplazo.—Pasa a esta situación el archivero segundo D. Joaquín de Peano-Vivas.

PADRES Y MAESTROS

LA EDUCACION FISICA

Todo el mundo sabe que las funciones cerebrales es preciso encauzarlas, y dirigir las desde que el niño empieza a poder exteriorizar sus pensamientos; son muchos los que creen que el ejercicio físico es una necesidad del hombre, y por lo tanto basta con dejarle en libertad para que lo practique.

Esto es un error, afirma Mr. Demesy, y de ahí tantos niños contrahechos, con las piernas torcidas y otros defectos, de los cuales son responsables exclusivamente las personas encargadas de cuidarlos.

Hoy no se considera como idea el atletismo, ni se podría pretender, puesto que la actividad intelectual es la fuerza dominante, y es posible que el trabajo muscular y el cerebral tengan igual intensidad.

El trabajo cerebral representa un desgaste considerable de energías, un agotamiento nervioso idéntico al que produce el trabajo muscular, y por eso no deben exagerarse ambos ejercicios, pues de lo contrario, el resultado será negativo.

La educación física debe empezar con los primeros pasos, enseñando al niño todos aquellos juegos que le obliguen a desarrollar y fortalecer sus músculos, sin perjudicar ó entorpecer las funciones del aparato respiratorio.

A medida que el niño crece, el ejercicio físico se prolonga y armoniza con la energía de su organismo, hasta que llega el momento de estudiar; entonces, la higiene bien pensada recomienda que el desgaste cerebral se economice del desgaste nervioso, dando al niño tantas horas de reposo como las que dedique al estudio disminuyendo el ejercicio físico.

Hoy es muy frecuente ver mucha-

chas pálidas y demacradas que se vanaglorian de su resistencia física, y, en efecto, juegan al tenis varias horas diarias, recorren a pie muchos kilómetros, se acuestan tarde y nunca sienten fatiga; con el sistema nervioso sostiene el individuo mientras no sobrevenga la más ligera enfermedad, en cuyo caso, los nervios pierden su energía, y como el físico está agotado, se sucumbe.

La belleza es relativa, y varía según los países y las épocas; pero siempre va unida a un aspecto de salud, sin el cual no se concibe, y para que la salud sea perfecta es absolutamente indispensable no forzar el organismo, compensando el exceso de trabajo intelectual con el reposo físico ó viceversa.

En los países donde se practica la higiene no hay niños raquíuticos ni muchachas anémicas; quizá su desarrollo intelectual sea más lento, pero, en cambio, se agota menos prematuramente.

Todos aquéllos que tengan una misión educadora, sean padres ó maestros, piensen mucho en la importancia de la educación física de sus pequeños, estudien las necesidades de su organismo, corrijan todo movimiento que, repetido pueda ser perjudicial, para que, haciendo niños fuertes robustos, obtengan mañana sabios y de larga vida y madres sanas de alma y de cuerpo.

DY SAFFORD.

ACADEMIAS MILITARES

Exámenes extraordinarios

El ministro de la Guerra ha dirigido con fecha 25, a los directores de las Academias militares, el siguiente telegrama:

Concedidos exámenes extraordinarios a los alumnos desaprobados en los ordinarios del presente curso, que hayan sido excluidos por coeficiente de conducta, quedando exclusión subsistente para los de notoria desaplicación.

La ampliación de plazas

Referencias nuestras del mejor origen, rectifican bastante las versiones de los periódicos madrileños respecto a la visita hecha ayer al Presidente del Consejo, por una comisión de aspirantes aprobados sin plaza.

El Sr. Dato recibió a la comisión amablemente, y se dispuso de darles una contestación categórica, diciendo que esto correspondía al ministro de la Guerra.

Los comisionados visitaron también al general Echagüe, y este siguió ofreciendo grandes dificultades para acceder a lo solicitado, sin que cerrara por completo la puerta a la esperanza.

Nosotros no creemos, pues, el pleito irremisiblemente perdido, confiamos en que por esta vez la resolución del Gobierno responderá a los deseos de una gran parte de la opinión del país.

LA VISITA REGIA A BILBAO

Esperando a SS. MM.—Preparativos ultimados.—Notas varias.

Bilbao 26.—Están ultimados los preparativos para el recibimiento de los Reyes, que será brillantísimo y entusiasta.

En la ciudad reina gran animación. De los pueblos inmediatos han llegado numerosas personas. Los edificios públicos y muchas casas particulares aparecen ya adornados con colgaduras y banderas.

Los Reyes llegarán, próximamente, a las cinco de la tarde, a bordo del Gibraltar, escoltados por los acorazados España y Alfonso XIII.

En numerosos vaporcitos y otras embarcaciones pequeñas irán a recibir a SS. MM. las autoridades de Bilbao y los Ayuntamientos de Santurce, Portugalete y Guecho, con bandas de música; Corporaciones oficiales, muchas damas de la sociedad bilbaína y representaciones de la industria y del comercio.

En Las Arenas se han organizado diversos festejos, y en el Club Marítimo del Abra un cotillón.

En el puerto del Abra se verificarán regatas, para las que han ofrecido premios los representantes en Cortes y varias personalidades.

Para tomar parte en ellas han sido invitados los Clubs del Cantábrico, que enviarán algunos balandros, y como también vendrán los del Rey, es posible que D. Alfonso tome personalmente parte en las regatas.

El importante acto del homenaje se celebrará mañana, por la tarde en el salón de actos del Instituto Vizcaino. En él tomarán parte todas las fuerzas vivas de Vizcaya.

LITERARIAS

BUCOLICA

Inocente corderillo que a la madre vas siguiendo, más adelante irás viendo, siguiendo vayas al hatillo, la zagala y el pastor que con bucólico amor y con sin igual cuidado guardan el rebaño amado.

El pastor y la zagala, que por tí sufren desvelo y ponen todo su celo en la madre y el cordero, se aman acendradamente con una pasión ardiente, compartiendo sus amores con el ganado y las flores, sin las envidias del mundo en desanganos profundos, sin percibir otro ruido, que el monótono sonido de los tocos cencerillos, de los tiernos corderillos, y los ritmos armoniosos de los pájaros canoros que en sus cantos melodiosos sin descanso y sin desdoro saludan al nuevo día, ya subiendo al horizonte, ya en los árboles del monte, ya cantando en la enramada a su pareja adorada, los acordes modulados de sus picos refinados, deleitando los oídos del pastor y la zagala que en suspiros y gemidos hacen brotar de sus pechos los platónicos amores, que como con el ganado comparten ya con las flores y son su sueño dorado.

Corderillo inocente, no te quedes rezagado cuando brinques por el vado, por si un lobo carnicero, en tu carne de cordero elava el aguzado diente; que suele ser pernicioso, por demás desagradable, que por el estar ocioso tengas un fin lamentable.

DORADO. Santa María de Nieva 20-8-1915.

Federación agrícola

de Castilla la Vieja

Valladolid y 20 de Agosto de 1915. Señor Presidente del Sindicato agrícola de...

Muy señor nuestro: Cumpliendo deberes propios y ejerciendo derechos cuya representación nos fué conferida por el elemento agrario de la región, viene el Consejo de la Federación agrícola de Castilla la Vieja, desde comienzos del año actual, solicitando reiteradamente de los poderes públicos la protección oficial que entendemos necesita la agricultura castellana y dirigiéndose en especial al señor ministro de Hacienda con exposiciones y telegramas en que se razonan ó condensan las súplicas y protestas del país.

Ni una sola vez han sido enteramente satisfechas nuestras legítimas aspiraciones y como no queremos consentir y sancionar con la inacción y el silencio la repetición de las sistemáticas medidas gubernativas, siempre lesivas de nuestros intereses, é inspiradas quizá por otros ni tan legítimos ni tan generales, nos proponemos intentar un último recurso dentro de los límites de la prudencia por si con él puede evitarse una movilización ó concentración de agricultores, difícil y molesta en los actuales momentos.

Para que el Gobierno se entere de la unanimidad é interés con que pedimos lo que en justicia nos corresponde, sería conveniente que todas las entidades agrícolas y ayuntamientos de Castilla apoyasen nuestras peticiones reducidas por hoy a los extremos siguientes:

1.º Restablecimiento de los derechos arancelarios de 8 y 11 pesetas a la importación de los cien kilos de trigo y harina respectivamente.

2.º Reforma por R. D. de la Junta de Aranceles y Valoraciones dando a la agricultura una representación proporcional que estimamos debe ser el 40 por 100 de sus vocales numerarios.

3.º Que la comisión especial nombrada para el estudio de las industrias nacionales sea aumentada con dos representantes de la Unión Agraria Española.

A este efecto nos permitimos rogar a V. y a sus compañeros que antes del día 28 del actual dirijan al señor Ministro de Hacienda un telegrama redactado próximamente en estos términos:

Sindicato Agrícola de... ruega a vuestro señoría reponga totalidad derechos arancelarios trigos, otorgando agricultura representación cuarenta por ciento vocales numerarios Junta Aranceles y designe dos representantes Unión Agraria formar parte Comisión industrias nacionales. Presidente... (firma).

Hecho esto, agradeceríamos a usted nos diga su opinión respecto a la conducta que debemos observar si llegado el mes de Septiembre no se nos han concedido estas tres únicas cosas cuya utilidad y urgencia creemos innecesario encomiar.

Seguros de su cooperación le anticipan el testimonio de su gratitud y se repiten de usted afectísimos seguros servidores de u. e. s. m.—El Presidente, Pedro León Peña.—El Secretario, Justo González Garrido.

DE COLABORACION

GIMNASIO

CARTAS A FILOTIMO

Como te decía, ¡oh amable Filótimo! un exagerado sentimentalismo parecía atar las manos de los hombres, sino para el abrazo para la lucha, Las señales pacifistas eran tan manifiestas y tan duraderas que se creía desterrado para siempre del mundo al terrible hijo de Júpiter y Letona. La terrible melancolía pesimista que procede en línea recta de Rousseau,

El romanticismo, su consecuencia—esta peligrosa exaltación del sentimiento—que conmovió el espíritu sereno de un Goethe y pasó como una epidemia asoladora por Europa con el nombre de mal del siglo.—Musset, Hugo, Byron, Schopenhauer, Larra.

El reconocimiento no ya de una igualdad, sino de una identidad entre todos los hombres. El enorme sufrimiento de soportar el dolor cómico, universal (la compasión como característica de lo humano).

La imponente hermandad agrupada por esa misma fuerza incontrastable—el dolor—llamada socialismo, que encarnaba las angustias y las esperanzas del hombre. El amor desmedido a la naturaleza, a los antiguos campos de batalla transformados en odas horacianas. Todas señas al parecer de otros tiempos vecinos del siglo de Oro.

¿No podrían serlo a su vez de una espantosa decadencia de la vieja Europa como veremos? La guerra ha trastornado todas estas categorías morales que la habían precedido. A la moral compasiva y evangélica ha sucedido el apostolado de la fuerza, predicado a cañonazos en los campos de batalla.

No totalmente, es verdad; se diferencia de Grecia y Roma, donde el enemigo es un bárbaro extraño a las leyes y a la civilización y donde el guerrero arrebató al contrario la vida con la victoria en las guerras actuales, el soldado mira con horror sus manos como lady Maebeth; por que estas manos han sostenido el arma fratricida, ellas que estaban destinadas ya tan solo a estrecharse amorosamente...

Como se vé, esta contienda representa un retroceso con respecto a la dirección anterior. Pero ahora ¿no podríamos preguntarnos si toda esta literatura corría paralelamente extraña a la vida de los Estados? (Y, ¿hasta que punto es resultado de la historia de los hechos de la historia de las ideas o al contrario?) Por que a lo menos esta literatura pacifista parece estar en flagrante contradicción con los últimos resultados de la Ciencia y sobre todo con esta idea aportada por el siglo XIX; que todos los organismos se sostienen en la Naturaleza por una constante lucha, es decir, que la vida es una guerra continuada (La Filosofía de Nietzsche, esa filosofía de la fuerza no es más que la consecuencia del evolucionismo selectivo). Ya Heráclito decía en un fragmento «que la guerra es el rey y el padre de todas las cosas».

Sé que estas apreciaciones más o menos amadas por los filósofos de la historia. Pero debo recordarte aquellas palabras de Benito Espinosa «La perfección de las cosas no debe ser estimada más que según su naturaleza y su potencia puesto que las cosas no son más o menos perfectas porque agraden los sentidos o los hieran. Porque favorezcan la naturaleza humana o la combatan».

BRAND.
Riaza 21 Agosto 1915.

La Catorcena en el Salvador
Fiestas parroquiales

Mañana, al toque de oraciones, se iluminarán con elegantes combinaciones de luz eléctrica la fachada del templo, cruz y plazuela, amenizando el acto una banda de música y disparándose en los intermedios voladores de fuego.

Marruecos
Personas llegadas de Tetuán aseguran que la cabila de Anghera ha recitado numerosas armas y municiones, con las que se han fortificado para contener el avance español.

En el Rif, tanto los españoles como los indígenas se muestran contentísimos de los resultados de la política española que ha pacificado aquella zona, en la que hoy ya reina una tranquilidad absoluta.

Los ingleses prisioneros de los cabileños de Anghera, han sido puestos en libertad merced a las acertadas gestiones del alto comisario y del general Miláns del Bosch, y marchan a Gibraltar.

En Málaga, se han practicado cinco detenciones, realizadas en personas sospechosas de hacer contrabando de armas en Marruecos.

En la habitación que ocupaba un moro detenido había varias armas. Se ha duesto en libertad a un camarero del café de la Marina por haberse demostrado su inculpabilidad.

Las diligencias las realiza el teniente de la Guardia civil Sr. Martín, afecto al Cuartel General de Tetuán, que ha venido expreso para tal servicio.

Continuarán las investigaciones, esperándose algunas sorpresas. Los detenidos han ingresado en el castillo de Gibralfaro, exceptuándose el moro, que se halla en la cárcel.

Se dice que la expedición de armas se hacía por medios ingeniosos.

Un gran estadista
La obra de Venizelos

La elevación de Eleuterio Venizelos al Gobierno de Grecia da nuevo valor a este insigni estadista, que desde su juventud viene trabajando por conseguir el ideal más noble que cabe en un hombre: hacer de su patria un gran pueblo.

Venizelos es uno de esos hombres civiles a quienes por extraña paradoja ha contribuido a hacer célebres la guerra espantosa que hoy ensangrienta el suelo europeo.

Célebre para el mundo exterior, se entiende, pues en el pequeño círculo de las naciones bálticas su nombre era ya conocido hace largo tiempo.

Venizelos nació hace cincuenta y un años en la más poética de las islas del mar Jónico, en Citeres, la antigua Citeres, donde Venus tuvo su famoso templo. Fué, pues, su cuna de poeta más que de estadista; pero ¿quién sabe si algún pacientísimo filólogo conseguiría encontrar extrañas relaciones entre el apellido del gran político y el nombre de la bella divinidad? Podrá no haberlas; pero lo que no puede negarse es la intención paterna al dar al que había de ser tan ardiente patriota el nombre de «Eleuterio, que en griego significa «Libre».

El padre de Venizelos era cretense, y en aquellos tiempos la libertad era el ideal de todos los hijos de Creta, a la sazón subyugada por los turcos.

En Creta empezó Venizelos a practicar la abogacía, cuyos estudios había seguido en Atenas y en Suiza, y contaba veinticinco años cuando se consagró por entero a luchar por la libertad de aquella isla, horrorizado ante las iniquidades del Gobierno de Turquía.

Sus esfuerzos no fueron meramente platónicos. Con un desprecio de la vida verdaderamente oriental, en más de una insurrección expuso la suya. Los ideales que de su padre había heredado se realizaron por fin, y gracias, es verdad, a la intervención de las potencias, Creta fué libre. A Venizelos lo nombraron ministro de Hacienda del Gobierno local; pero en esta posición se encontró muy pronto frente al príncipe Jorge de Grecia, elegido alto comisario, y con cuyas ideas y procedimientos no podía simpatizar. Defensor de la autonomía cretense, opóniase a la anexión a Grecia, que comprendía habría de acabar en un conflicto con la Puerta.

El antagonismo entre el príncipe y el ministro fué en aumento de día en día, hasta que el segundo, acobardado por volverse a las montañas y organizar de nuevo la insurrección, con tan buena fortuna, que a pesar del apoyo de Europa, el príncipe Jorge tuvo que abandonar la isla. Venizelos fué elegido para guiar los destinos de Creta, y lo hizo con habilidad y firmeza, a pesar de tener que luchar contra las intrigas de las grandes Potencias.

Así las cosas, llegó el año de 1909, y con él días críticos para Grecia. No recobrada todavía de la catástrofe de 1897, su administración, su ejército

y su marina estaban a más no poder corrompidos; la familia real era impopular, el pueblo soñaba con la regeneración, y ésta no llegaba. Todo parecía presagiar una revolución. Formóse la liga militar, ansiosa de reformas y enemiga del rey, y su influencia en la nación se hizo sentir muy pronto. Pero el nuevo partido tenía un gran defecto: le faltaba cabeza. Entonces se acordó de los éxitos de Venizelos en Creta y de su enemistad con el príncipe Jorge, y Venizelos fué llamado, casi exclusivamente, para que trajese la República. Venizelos vino, y si hubiese querido habría sido presidente de una República helénica; pero no quiso. En su opinión, Grecia solo puede ser grande con la Monarquía, y en vez de echar a los reyes, lo que hizo fue consagrarse a darles popularidad. La mejor prueba de talento de este hijo de Citeres, ha sido el saber complacer a los revolucionarios que le llamaron, salvando a Grecia de la ruina, y al mismo tiempo dar prestigio y firmeza al trono, haciendo del nuevo rey, Constantino, el ídolo de su pueblo.

Venizelos no sólo desea la grandeza de Grecia, sino la de todos los Estados bálticos. Su sueño dorado ha sido hacerles vivir en paz entre sí y libres de la intrigante tutela de las grandes Potencias. Si esos pueblos han sido tanto tiempo la preocupación de Europa, es porque eran también sus juguetes. Venizelos ha querido que dejasen de serlo, creando el plan de la Liga báltica. Sus deseos eran que en ella entrase también Turquía, pero no pudo conseguirlo, y como sin esta nación el plan sólo tendría éxito imponiéndose a ella, surgió la primera guerra de los Balkanes, en la cual, como luego en la segunda, recobró Grecia todos sus perdidos timbres de gloria.

Tal ha sido la obra patriótica de Venizelos, un hombre que en las negociaciones de Londres y de Bucarest se mostró como uno de los primeros estadistas de Europa, y que, sin embargo, hasta entonces no había visto más mundo que Suiza y la península báltica, ni había aprendido otros idiomas que el suyo y el francés. Hoy domina también el inglés y el alemán, que aprendió él solo, sin tener ni siquiera con quién practicarlos.

¿Cuál es el secreto de los éxitos políticos de este hombre, que empezó como un simple abogado, casi sin clientela? Jonesku, el gran estadista rumano, se atrevió una vez a preguntárselo, y Venizelos contestó: «No hay tal secreto; me he limitado siempre a decir a mis conciudadanos la verdad, toda la verdad, y no he tenido jamás apego ninguno al Poder, que estoy siempre dispuesto a abandonar si el menor sentimiento.»

Del Gobierno civil
Visita

Esta mañana ha visitado al señor gobernador, el diputado a Cortes por Riaza, Sr. Gil Biedma, hablando de asuntos relacionados con el distrito que representa.

Las fiestas de Septiembre
Continuación

Lista de los objetos donados con destino a la Tómbola de caridad: Señor marqués de la Florida: Una elegante lámpara para dormitorio, con colgantes de cristal, y un precioso grupo de biscuit para flores y joyas.

Don Marcos Garola, dueño del Hotel Victoria: un precioso servicio de cerveza compuesto de una jarra, seis copas y una bandeja, todo de cristal. Una botella de Champang, otra idem, de Jerez moscatel, y otra idem, de amontillado.

Excelentísimo señor gobernador militar: Dos magníficos fruteros de plata en estuche de raso.

De la Alcaldía
Una invitación.—Hoy han estado en la Alcaldía una comisión del barrio del Salvador, a invitar al Sr. Cáceres a las procesiones de la Catorcena, y a la que celebrarán los Padres Misioneros.

Ruego atendido.—Atendido al ruego que ayer se le hacía sobre la reventa de los artículos que vienen al mercado, el alcalde Sr. Cáceres ha dado órdenes terminantes para prohibir dicha reventa.

Sesión.—La celebrará esta tarde a las cuatro en segunda citación el Cabildo municipal.

HACIENDA

Clases pasivas

Los individuos de clases pasivas que tienen consignados sus haberes en esta Tesorería de Hacienda, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha durante los días que a continuación se expresan:

- Día 1.º.—Montepío civil y jubilado.
- Día 2.º.—Montepío militar.
- Día 3.º.—Retirados de guerra.
- Día 4, 6 y 7.—Todas las nóminas en general.

La guerra europea

Ultima hora

Como de costumbre, las noticias oficiales rusas más interesantes, las del parte íntegro del Estado Mayor, se quedan en Londres y en París, y a Madrid sólo llegan extractos conocidos que no dan idea de las operaciones. El boletín de Le Temps sobre la situación militar expone bien el alcance de las maniobras alemanas, aunque apreciándolas con el tenaz optimismo de siempre.

Amenazadas de envolvimiento, las tropas rusas de Suwalki se repliegan sobre el Niemen. Más peligroso todavía el plan de envolvimiento en la región de Brest-Litovsk, impone la evacuación inmediata de la plaza y la retirada urgente de los rusos.

—La Cámara de Francia ha desistido de celebrar sesión secreta para discutir la situación militar.

Avance alemán en Rusia.
La toma de Brest-Litovsk

Berlín 27, 1 madrugada. En Bausk y en Schonberg, al Sudeste de Mitau, se han desarrollado combates. Al Este y Sudeste de Kovno, y tras violentos combates, los alemanes siguieron su avance sobre el Lita, aproximándose a las posiciones avanzadas de los rusos.

Entre Segny y Meretsch (Sobre el Niemen), los alemanes rechazaron a los rusos.

En Waltic, al Este de Augustow, avanza también una parte del Ejército del general von Eichorn en dirección Este.

Más al Sur, y a consecuencia de combates librados en el sector de Berzowka, las avanzadas alemanas han llegado hasta Bielostok.

El Ejército del general von Galwitz echó a los rusos del sector de Orlianka, al Norte y Sudeste de Belsk.

Después de violentos combates, los alemanes echaron a los rusos de los bosques de Bielowesher, alcanzando, al Sur de la selva, la región de Komene-Litovsk.

Ha caído la fortaleza de Brest-Litovsk.

Mientras las tropas austro-hungaras del general von Arz se apoderaban ayer por la tarde, tras empeñados combates, de dos fuertes del frente Oeste, el Cuerpo de Ejército número 22, compuesto de reservistas del Brandenburgo, asaltó las fortificaciones del frente Noroeste, y todo el frente del Ejército avanzó durante la noche hasta las defensas interiores de la plaza.

Desde la selva de Bjelowesher hasta la región de Pripet (al Sudeste de Brest-Litovsk), los alemanes persiguen al enemigo.

Carnet del reporter
Misa de privilegio

Se ha visto muy concurrida la misa de privilegio, aplicada hoy en la iglesia de San Mateo.

EL TEATRO EN LA GRANJA

Beneficio de Mercedes Pérez

El lunes tuvo lugar en el teatro Infanta Isabel, el beneficio de la gentil y notable tiple cómica de la compañía Ontiveros, señorita Mercedes Pérez.

El cartel elegido para su beneficio lo constituían las aplaudidas obras Los chorros del oro, Molinos de viento y Tenorio musical.

En obsequio a la beneficiada, tomaron parte en la representación de las dos últimas zarzuelas, varios distinguidos elementos de la colonia veraniega.

Mercedes Pérez, artista de indiscutible mérito estuvo como nunca, deliciosa en la primera, hecha una primera artista en Molinos de viento y encantadora interpretando a doña Inés, de la última producción.

El camerino de la bella artista se vio llena de regalos, algunos de ellos muy valiosos, de los innumerables admiradores con que cuenta en el Real Sitio.

La beneficiada dedicó la función a las señoras y señoritas de la colonia. En todas las mutaciones fué objeto de la celebrada artista de incansables muestras de cariño y simpatía.

CRONICAS DE MODAS

Tres modelos novedad

Siempre conservando cierta originalidad y reuniendo una gran sencillez y elegancia, características indispensables para que el buen gusto luzca en toda su extensión, en estos días se han lanzado diversos modelos sobre todo para señoritas jóvenes, sugestivos y atraentes.

Uno de ellos, sencillísimo, pero cómodo en extremo, le constituye un cuerpo de mangas largas, holgado, con ancho cuello quaker, y puños masculinos de igual color que el cuello, el cual va cerrado por un cordón en lazo. La falda, de corte sastrero, recta y amplia de vuelo, lleva dos grandes bolsillos a los costados, y un sencillo adorno de botones en el centro del delantero, imitado el cierre.

Un cinturón sencillo y abrochado con un botón adelante, completa este traje, lindísimo para campo y paeo.

Otro modelo menos lindo y sencillo es un traje hecho en seda cruda o tela de algodón, de anchas listas verticales, y formado por un chaleco corpiño abierto en herraduras y cerrado adelante por un cordón entrelazado, con caídas sobre la falda; del corte de la anterior y, como ella, adornada por bolsillos de cartera.

Bajo el corpiño se luce una blusa sencilla, de manga corta, rematada en ancho puño vuelto y adornada con un cuello alto, por cuyo borde como por el de los puños y el cierre del delantero, corre una tira de seda rizada.

Más encantador aún es otro modelo, hecho en telas lisas, claras y muy apropiado para jovencitas. La falda, fruncida al talle por detrás y repartido el ancho vuelo a chorros, no muy pronunciados, lleva bolsillos sin cartera y armoniza perfectamente con el bolero flotante que constituye el cuerpo; cuello smoking adornado por una tira de tela o seda rizada, como igualmente el borde de los puños redondos y anchos en que termina la manga amplia. Bajo el bolero se lleva un chalequito de seda bordada o de encaje sobre tul, y el efecto es deliciosamente encantador.

Tales son los tres principales modelos lanzados últimamente por los modistos al mercado de la elegancia, y en verdad que el elemento femenino le es deudor de una amable gratitud.

VIZCONDESA DE REVILLA

Carnet del reporter
Misa de privilegio

Se ha visto muy concurrida la misa de privilegio, aplicada hoy en la iglesia de San Mateo.

da de San Andrés, por el alma del que fué nuestro buen amigo D. Baltasar San Frutos (q. e. q. d.).

Con tan triste motivo, la familia del finado ha recibido consoladoras pruebas de simpatía, de sus numerosas amistades.

Regreso del Prelado

De mañana á pasado se espera que regrese el ilustre Prelado de la Diócesis, Sr. Gandásegui, de su excursión á Vizcaya.

Al olelo

Ha subido al cielo un niño de corta edad, hijo de nuestro estimado amigo el inteligente funcionario de Hacienda D. José Espuñez.

Nos asociamos al dolor de los atribulados padres.

El Arzobispo de Sevilla

Se encuentra en la finca «Quita pesares» pasando una temporada al lado del conde de Mailadas, el venerable Arzobispo de Sevilla, Sr. Almaráz.

De días

Mañana celebrará la fiesta de sus días la distinguida esposa de nuestro querido amigo D. Antonio Herrero. Reciba nuestra felicitación.

De viaje

Hoy ha permanecido algunas horas en Segovia el diputado á Cortes por el distrito de Riaza, D. José Gil Biedma.

—Nuestro querido amigo el redactor artístico de A B C, D. Julio Duque, que pensaba haber salido el miércoles para Madrid, ha retrasado el viaje por algunos días, por quedar su presencia en Segovia á asuntos profesionales.

—Ha salido con su familia para San Sebastián, el teniente coronel de la Guardia civil, retirado, D. Eustaquio Arbeiza.

NOTICIAS

Fiesta en la Encarnación

Mañana dedicarán solemne fiesta á San Agustín, las Religiosas del convento de la Encarnación.

A las diez y media habrá misa solemne, predicando el ilustrísimo señor Obispo de Pamplona.

Por la tarde, después de los ejercicios de costumbre, se hará la reserva.

Segovia en el «Blanco y Negro»

El último número de esta importante revista, publica una interesante fotografía obtenida por el Sr. Duque de la procesión de San Roque, celebrada en el barrio de San Millán.

Conservas Trevijano

Reconocidas como la 1.ª marca española.

Tren descarrilado

El día 24 del actual descarriló en esta estación el tren correo número 23, al salir de la aguja doble número 3.

El descarrilamiento se debió á marchar suspendido uno de los ejes.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

El convoy estuvo detenido unos cuarenta minutos, continuando su marcha una vez reparada la avería.

Fiestas de parroquia

Desde mañana hasta el 7 de Septiembre habrá baile y regocijo para la gente moza de Segovia.

Empezará la serie con las fiestas de Cartorcena en el Salvador, y seguirá con las de la Reseña en San Andrés, terminando con las de Catorcenilla en Santa Eulalia.

Esto es tomar la vida por el lado más alegre, dejando á un lado sobresaltos y insabores.

Registro civil

Hoy se han inscripto en este Registro civil la partida de nacimiento de Miguel Gómez Gómez.

Defunciones la de Juana Sánchez Vicente, de cinco días, y Francisco Espuñez Fernández, de dos años.

Casa de Socorro

Ayer fué curada de una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha María González, de cuarenta y cuatro años.

—Fernando Mateo, de sesenta y dos años ha sido asistido de una fureta contusión en el costado derecho.

—Y el joven de veinticuatro años José Perea, también fué curado hoy de una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha.

Interesante al público en general

ALMACEN DE PESCADOS

Juan José García

Con el fin de que nadie sea sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad, y son los siguientes:

HOY 27

- Merluza, á 1,50 pesetas medio kilo.
- Calamares, á 1,50 idem.
- Beñigos, á 0,60 idem.
- Pescadillas gordas, 0,70.
- Lenguadinas, á 0,75 idem.
- Amejas, á 0,60 idem.
- Percebes, á 0,60 idem.

Es en la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono núm. 96.

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo—procurar estómago á quienes carecen de él,—por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la motilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid 27 (2,30 t.)

Comentando una noticia

En los centros oficiales se ha comentado mucho un suelto que publica *El Correo Español* aplaudiendo el hundimiento del vapor «Isidoro», por llevar contrabando de guerra.

Dice el Sr. Dato que esta noticia ha sentado muy mal, tanto más cuanto que dicho suelto se ha publicado en los momentos en que el Gobierno se halla solucionando el asunto.

Añadió que seguramente los alemanes tomaron en favor de su argumento esa parte de la Prensa para el trámite del asunto.

El Presidente dijo que esto era antipatriótico y censurable.

Terminó el Sr. Dato diciendo que *mejor era no hablar de ello.*

El Sr. Andrade

El Gobernador de Barcelona ha retrasado su viaje á la ciudad condal á causa de haber experimentado un retroceso la enfermedad de su hijo.

Muley Hafid

Ha llegado á Madrid Muley Hafid.

Cosa nunca vista en Segovia

La tienda de Ultramarinos

Nuevo Economato

regalará el lunes próximo como prueba y propaganda, un cuarto kilo de garbanzos especiales, los primeros recibidos de la nueva cosecha, á todas las personas de catorce ó quince años en adelante que compren algún artículo de

TRES A SEIS DE LA TARDE

Solo el lunes 30 del corriente y horas dichas

PLAZA DEL CORPUS, 10

Esta tarde saldrá para San Sebastián.

Conferencia

Dato conferenció con los ministros de la Gobernación y de Estado, sin que ninguno le diera noticias de interés.

Los Reyes en Bilbao

El ministro de Marina, comunicó al Sr. Dato que los Reyes siguen sin novedad en Bilbao y que azoche salieron del teatro á las dos.

Hoy asistirán al acto de gratitud y homenaje que organizaron las principales entidades bancarias.

Por la tarde inaugurará la barriada de casas baratas.

Mañana se celebrará en el Giralda un banquete al que asistirán las autoridades y personas y de más relieve.

La huelga de Reus

Telegrafía el gobernador de Tarragona que los obreros rechazan la proposición de que una comisión mixta, intervenga en el asunto.

Con ello se considera resuelto el conflicto.

DE MARRUECOS

Según telegramas del Presidente general reina completa tranquilidad en toda nuestra Zona.

BERMUDEZ

SE VENDE

una casa en la calle Daoiz, 28, con jardín y agua corriente.

En la misma calle, número 18, 2.º, informarán.

ANUNCIO

Compro casa en Nava de la Asunción.

Razón: Juan Bravo, números 7 y 9, Segovia.

DEPENDIENTE

de mercería y paquetería, se necesita en Cervantes, número 27.

SOCIEDAD DE CAZADORES

Los señores inscriptos para el vedado de Hontoria que la Sociedad ha tomado en arriendo, pueden pasar á recoger las tarjetas de identidad mediante el pago correspondiente, en casa del Tesorero D. Pablo López, Escultor Marinas, hasta el día 31, á las siete de la tarde.

El Presidente de la Sociedad.

Arriendo de Pastos

Se arrienda un término coto redondo de pastos para ganados laneros ó vacunos, con preferencia estos últimos, con buenas cercas y encerraderos, en término de San Ildefonso (La Granja) y Palazuelos, y se venden basuras.

Para tratar, darán razón en la secretaría del Ayuntamiento de San Ildefonso.

COMPRO CASA

dentro de Segovia, con patio y jardín, de preferencia antigua.

Dirigirse: Hotel Fornos-París, cuarto núm. 8, Segovia.

AMA DE CRIA

Leche fresca, se necesita para criar en casa de los padres.

Darán razón en la Administración de este periódico.

EL SUIZO

Gran Café Restaurant

DE

Hermenegildo Alonso

JUAN BRAVO, 2.

Servicio á la carta

Almuerzos de 3 pesetas en adelante

Comida, desde 4

Helados de varias clases

Administración Patrimonial del Real Sitio de San Ildefonso

VENTA DE COCHES

ANUNCIO

El día 2 de Septiembre próximo, á las once de su mañana, tendrá lugar en las Oficinas de esta Administración Patrimonial, la oportuna subasta para la venta de varios carruajes que resultan de desecho en la Caballeriza de este Real Patrimonio en donde se hallan depositados y podrán ver los que deseen interesarse en su adquisición, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las referidas Oficinas.

Real Sitio de San Ildefonso 26 de Agosto de 1915.—El Administrador, **Baldomero Cabrera.**

EL LAUREL DE BACO

Almacén de vinos y sidra asturiana

I, JARDINILLOS DE SAN ROQUE, I.—SEGOVIA

El dueño de este establecimiento ofrece á su numerosa clientela y al público en general los riquísimos vinos finos de mesa, al precio de 4,50 pesetas arroba; como igualmente la incomparable sidra asturiana á 0,50 céntimos litro.

Se sirve á domicilio desde un litro en adelante.

Se reciben avisos, Cervantes, 15, y en dicho almacén.

NO CONFUNDIRSE: I, JARDINILLOS DE SAN ROQUE, I. Detrás del Fielato de la Piedad.—SEGOVIA

ATENCION

A las señoras de buen gusto

les interesa el visitar la casa V. GIVAJA

y admirar los escaparates, pues en ellos verán las últimas novedades en corsés, encajes finos Bruselas, Valencienes, remates en puntillas y entredoses cruni, abanicos modernistas, horquillas concha última novedad, bisutería variada finísima, blusas de seda Etamin, Orlandi y Nansú, exquisito gusto en tiras bordadas, ropa blanca todo confeccionado en la casa. En la actualidad disponemos de **15.000 piezas** de tiras bordadas y **2.000 metros** remate cruni, con muestrario á disposición de quien lo pida.

ESPECIALIDAD EN CUELLOS BATISTA, BORDADOS DESDE 0,75 GTS.

Se hacen equipos para novia, canastillas y toda clase de prendas en ropa blanca, todo á gusto del cliente y a la mayor brevedad posible.

NOTA. Recomiendo vean los remates cruni por ser artículo muy de moda y económico; tenemos mucha variación y dibujos bonitos.

NO CONFUNDIRSE: JUAN BRAVO, 21.

(ESQUINA A LAS SIRENAS)

Casa de V. Givaja.—Segovia.

SECCION DE ANUNCIOS

EN MADRID...
SRES. HOLLAND Y COMP.
SRES. OBERMAN Y COMP.

EN MADRID...
HOG. GEN. DE ANUNCIOS
ROE TROLESSES

MONTES. FOTOGRAFO

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Ver nueva EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.

REAL ESCUELA de Ingenieros Electricistas y Escuela militar agregada

GABINETES, LABORATORIOS, TALLERES Y CENTRAL ELECTRICA: SARRIA = BARCELONA =

La carrera se cursa en seis semestres, debiendo matricularse, para el que empieza en 1.º de Octubre, del 20 al 30 de Septiembre

Detalles: Director administrativo. DOMINGO BOU. PLAZA UNIVERSIDAD, 2. BARCELONA

LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO

JUAN MARGARETO

6 CALLE DE CERVANTES 6-SEGOVIA

LOS CHOCOLATES DE ESTA CASA, BIEN CONOCIDOS DEL PÚBLICO EN GENERAL, SON LOS PREFERIDOS POR TODOS, DEBIDO A LO ESMERADO DE SU ELABORACION.

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Cafés de Moka, Caracolillo y Puerto Rico, tostados en la casa á tueste natural.
Ohorizos riquísimos de P P y W especialidad de esta casa.

GRAN SURTIDO EN COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS FINOS. Salchichón, Jamones, Anchoas, Aceitunas con Anchoas; vinos finos de Rioja y Valdepeñas, Jerez, Licores.—Conservas de frutas al natural y en Almibar.—Conservas de Hortalizas y Pescados.—Quesos.—Boquerones de Málaga.—Galletas.—Mermeladas Trevijano.—Carne de Membrillo.—Pasas de Málaga é infinidad de artículos todos de las mejores procedencias.

Balneario de Liérganes

Ne hay medicamentos ni aguas que curen con la seguridad y rapidez que éstas, los catarros crónicos de la nariz, bronquios y pulmón; evitan las predisposiciones a contraerlos y la tisis.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los Hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídase la nueva Guía al administrador del Balneario (Liérganes-Santander).

Cafés de la Compañía Colonial

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO CAJITA PRECINTADA DE 10 GRAMOS A 0'90 PESETAS CAJITA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc. Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS," Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA Dirección telegráfica : "ANUARIOS" - Barcelona

PEDRO MORENO, AGENTE DE ESTA PUBLICACION, TRINIDAD, NUM. 3.

GRANDES HOTELES Y BALNEARIOS TERMAS MATHEU Y SAN FERMÍN ALHAMA DE ARAGÓN

Aguas curativas del reumatismo en todas sus formas, gota, artritis, neuralgias, neurastenia, histerismo, insomnios, enfermedades nerviosas, prurito, ictericia catarral, traumatismo, etc. Gran cascada termo-medical, única en el mundo, y poderosa cámara de inhalación é impregnación radioactiva, eficaz para todas las enfermedades del aparato respiratorio, por rebeldes que sean.

Hoteles de primer orden, re-aurados lujosamente, con gran confort, mobiliario nuevo, ascensores para los pisos y galerías de baños, calefacción. Habitaciones amplias é higiénicas. Pensiones al alcance de todas las fortunas. Deliciosos paseos, frondosos parques, pintorescos y floridos jardines, gran lago navegable. Residencia ideal para banistas y veraneantes, á cuatro horas y media de Madrid por ferrocarril. Estación en la misma propiedad. Clima seco y sano. Excursiones al célebre Monasterio de Piedra. Pensión desde 6 pesetas.

Para detalles, dirigirse al propietario, D. Ramón Pallarés y Prats, en Madrid, Bolsa, 2 (antiguo edificio de la Bolsa), ó á la Administración de las Termas Matheu, Alhama de Aragón.

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finas
almas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central. 25 Montera, 25.



CARNE LIQUIDA

del Dr. Valdés García de Montevideo
ES EL MEJOR
ALIMENTO TÓNICO-RECONSTITUYENTE
para ANEMIA, TISIS, CONVALESCENCIAS etc.



ANEMIA

Hémoglobine
VINO y JARABE Deschiens
CURA SIEMPRE

1. Los Médicos reconocen que este Hierro vital de la Sangre cura siempre á la carne cruda é los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. - PARIS.